

Момент истины

Азербайджанцы на месте трагедии почтили память жертв Ходжалинского геноцида



Благодаря нерушимой политической воле Президента Ильхама Алиева азербайджанский народ впишет еще немало значимых строк в летопись исторической справедливости.

Накануне все цивилизованное человечество искренне почтило память жертв невиданного по жестокости геноцида, учиненного армянскими вандалами 32 года назад над мирным населением города Ходжалы в Карабахском регионе республики. И это особенный день, выбитый золотом на скрижалях нации, - впервые

нам выпала невиданная ранее возможность на месте соприкоснуться с истиной: для того чтобы геноцид не повторялся, его нельзя забывать, а кто игнорирует это наставление, рискует в очередной раз столкнуться с кошмаром прошлого. Наша нация осознает это, возможно, больше многих, так как в ее сердце рана Ходжалинской трагедии не заживала ни на секунду, а пережитая боль, с желанием стать на порядок сильнее для самоочищения, передавалась от старших к младшим на протяжении не одного поколения.



Момент истины

Сегодня мы - победители, и не только потому, что окончательно освободились от остатков сепаратизма, а потому, что победили в большом джихаде, не оставив места для мести, а залечив рану сатисфакцией, как и положено великому и сильному народу, подающему всему человечеству пример того, как надо уверенно и без мелких обид смотреть в будущее. Момент истины стал особенно актуален после того, как в результате точечной антитеррористической операции 19-20 сентября прошлого года в течение менее суток Национальная армия вынудила разоружиться «непобедимого» врага, освободив последние сантиметры оставшейся под оккупацией территории страны - Ханкенди, Агдере, Ходжалы и другие города, где теперь развеивается трехцветный Государственный флаг Азербайджана, переполняя всех граждан страны законной гордостью.

Несомненно, Ходжалинская резня в ночь на 26 февраля 1992 года по своей жестокости и методам расправы остается одной из самых кровавых страниц в истории человечества. И если военные преступления всегда сопровождаются массовыми убийствами поверженного врага, преступления, совершенные армянами против мирного населения азербайджанского города, выделяются особой беспощадностью, так как за ними стояла идеология махрового цехакрона о генетической несовместимости соседней нации с турками. То есть это был апогей пылающей ненависти, когда беспредельные нацисты позволяли себе буквально все в отношении мирного населения только ввиду принадлежности его к тюркскому этносу - десятки людей были заживо сожжены, жертвам из зашкаливающего чувства мести отрубали головы, с живых сдирали кожу, были выколоты глаза у младенцев, животы беременных женщин были вспороты штыками. Веками функционально заточенные на ненависть армяне оскорбляли даже мертвых, считая себя героями при поддержке бронетехники и личного состава 366-го мотострелкового полка бывшей советской армии, подразделения которого сначала окружили город с населением в 7 тыс. человек (плюс беженцы из Ханкенди и турки-месхетинцы, изгнанные из Ферганы в 1989 году), а затем подвергли его беспощадному обстрелу из танков, артиллерии и тяжелой военной техники, в результате чего за короткое время в городе вспыхнули массовые пожары.

Местные жители, вынужденные покинуть город, убегали в горы и окрестные леса, однако вооруженные армяне хладнокровно, словно в тире, расстреливали мирное население, беспощадно расправляясь даже с младенцами, не говоря



о стариках, девушках и женщинах. Судя по официальной статистике Генеральной прокуратуры АР, доказано, что армянские вооруженные формирования из засады в упор расстреливали безоружных людей: были убиты 613 мирных граждан,

и побежали разутые и раздетые февральской ночью навстречу неизвестности)...

И еще, только по официальным данным, в результате оккупации незаконными армянскими вооруженными формированиями города Ход-



среди них 63 ребенка, 106 женщин и 70 стариков. Восемь семей были уничтожены полностью, 25 детей стали полными сиротами, 130 детей потеряли одного родителя, 487 человек, включая 76 детей, получили ранения, 1275 человек были взяты в плен, а о судьбе 150 чело-

жалы, уничтожения и разграбления государственного и частного имущества национальному правительству и гражданам Азербайджана был нанесен ущерб в размере \$170 млн, хотя вряд ли можно оценить совокупный урон, нанесенный мировой цивилизации этнической нетерпимостью соседнего народа.

Сегодня скорбит не только наш народ - по призыву общественности зарубежных стран посольства и диаспорские организации Азербайджана за границей ежегодно в день 26 февраля организуют церемонии поминовения, проводят конференции, демонстрируя фотостенды и документальные фильмы, повествующие о варварстве, совершенном армянами в Ходжалы, раздают книги, рассказывающие правду об этой трагедии.

Правоведы также единодушны во мнении, что беспримерный по жестокости геноцид современности является тотальным нарушением Женевской конвенции 1949 года, а также Конвенции ООН о предупреждении преступлений геноцида и наказании за него. Этот массовый беспредел является также вопиющим нарушением Пакта о гражданских и политических правах, Конвенции против пыток и других жестоких,

бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, Конвенции о правах ребенка.

В решении Европейского суда по правам человека от 22 апреля 2010 года произошедшее в Ходжалы расценено как деяния, приравненные к военным преступлениям или преступлениям против человечности.

На сегодняшний день парламенты 18 стран и парламенты 24 штатов США приняли резолюции, осуждающие Ходжалинские события и признающие их геноцидом. Высшее политическое руководство и общественность Азербайджана справедливо требуют от международной судебной системы привлечь к наказанию всех, кто причастен к Ходжалинской резне, хотя сегодня отечественная Фемида имеет возможность самостоятельно справиться с целым рядом фигурантов трагедии.

И это вполне законный повод для национальной гордости, равно как и тот факт, что 15 октября минувшего года Президент Ильхам Алиев поднял Государственный флаг Азербайджанской Республики как в городе Ханкенди, так и в городе Ходжалы, не только вбив последний осиновый кол в гроб сепаратизма, но и похоронив надежды целого ряда его зарубежных заступников.

По последним данным, в освобожденном от оккупации Ходжалинском районе в настоящее время обнаружено не менее двух мест массовых захоронений: в одном из них найдены останки, как минимум, 8 человек, а в другом - обнаружены скелеты четырех человек, в том числе четырехлетнего ребенка, при этом они были связаны веревками, а это значит, что варвары их содержали в нечеловеческих условиях, подвергая пыткам.

История помнит все в деталях, даже хвастливое недалновидное заявление в интервью британскому журналисту Тому де Ваалу экс-президента Армении Сержа Саргсяна, в ту пору именовавшего себя «министром обороны НКР»: «До Ходжалы азербайджанцы думали, что с нами можно шутки шутить, что армяне не способны поднять руку на гражданское население. Мы сумели сломать этот стереотип».

Но наша нация не бахвальством, а делом доказала, что безграничная и вневременная справедливость, не скатившаяся до уровня банальной мести, все же на стороне Азербайджана, и мы не забудем эту часть истории региона хотя бы потому, что здесь жить нашим потомкам до скончания веков...

«Бакинский рабочий»

От редакции. Коллектив газеты «Бакинский рабочий» искренне соболезнует в связи с геноцидом в Ходжалы в надежде на искоренение фактов истребления людей по расовым, этническим и религиозным признакам.